



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2025年11月21日 星期五
A叠 / 新闻 16 版
B叠 / 信息披露 64 版
本期80版 总第9399期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

中共中央举行纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会 习近平发表重要讲话

蔡奇主持 李希出席

●新华社北京11月20日电

中共中央20日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念胡耀邦同志诞辰110周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,要认真学习胡耀邦同志的崇高精神风范和优良作风,不忘初心、牢记使命,坚定历史自信,增强历史主动,以一往无前的奋斗姿态扎实推进各项事业。

中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会,中共中央政治局常委李希出席座谈会。

习近平在讲话中回顾了胡耀邦同志的光辉一生和卓越贡献。他指出,胡耀邦同志是久经考验的忠诚的共产主义战士,伟大的无产阶级革

命家、政治家,我军杰出的政治工作者,长期担任党的重要领导职务的卓越领导人,为民族独立和解放、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设建立了不朽功勋。

习近平强调,胡耀邦同志志存高远,在为共产主义不懈奋斗的长期实践中表现出坚韧不拔的革命意志。全党同志要像他那样坚定理想信念、锐意改革创新,用啃硬骨头的精神进一步全面深化改革,不断解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力。

习近平指出,胡耀邦同志人民情怀真挚深厚,为发展经济、让人民尽快过上好日子做了大量实事好事。全党同志要像他那样始终心在人民、做到利归天下,自觉践行党的根本宗旨,走好新时代党的群众路线,以扎实奋斗不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

进新时代中国特色社会主义的伟大实践中不断展现马克思主义真理力量。

习近平强调,胡耀邦同志积极倡导和推进改革开放,为推动社会主义现代化建设倾注了大量心血。全党同志要像他那样勇立时代潮头、锐意改革创新,用啃硬骨头的精神进一步全面深化改革,不断解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力。

习近平指出,胡耀邦同志人民情怀真挚深厚,为发展经济、让人民尽快过上好日子做了大量实事好事。全党同志要像他那样始终心在人民、做到利归天下,自觉践行党的根本宗旨,走好新时代党的群众路线,以扎实奋斗不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

习近平强调,胡耀邦同志高度重视端正党风,为发扬党的优良传统和作风树立了光辉典范。全党同志特别是领导干部要像他那样保持一身正气、处处以身作则,锲而不舍落实中央八项规定精神,坚决抵制不正之风和腐败现象,始终保持共产党人清正廉洁的政治本色。

蔡奇在主持座谈会时说,习近平总书记的重要讲话,回顾了胡耀邦同志为党和人民建立的不朽功勋,号召全党同志学习胡耀邦同志的崇高精神风范和优良作风,具有很强的政治性、思想性、指导性。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,凝心聚力、奋发进取,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长曲青山、中央组织部分管日常工作的副局长黄建发、中央党校(国家行政学院)分管日常工作的副校长(副院长)谢春涛、共青团中央书记处第一书记李东、湖南省委书记沈晓明先后发言。

石泰峰、李干杰、李书磊、李鸿忠、陈文清、刘金国、王小洪、张升民出席座谈会。

中央党政军群有关部门、湖南省负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,胡耀邦同志亲属、生前友好和家乡代表等参加座谈会。

商务部表示 促进二手车出口 由规模增长迈向价值增长

●本报记者 王舒嫄

11月20日,商务部新闻发言人何咏前在商务部召开的例行新闻发布会上表示,商务部将推动二手车出口由规模增长迈向价值增长,为全球消费者提供更丰富多元的产品选择。

同日,商务部公布的2025年1至10月我国电子商务发展情况相关数据显示,我国电子商务在提振消费惠民生、促进现代产业体系建设、扩大高水平对外开放等方面发挥积极作用,不断释放商业发展新动能。

严控新车以二手车名义出口

何咏前说,商务部近日会同公安部、工业和信息化部、海关总署印发《关于进一步加强二手车出口管理工作的通知》,这是在现行管理制度的基础上,结合当前行业高质量发展需要,开展的政策细化。

通知从严格出口管理、加强合规审查、推动出口健康持续发展等方面提出六条具体措施,通过严控新车以二手车名义出口,建立企业动态管理及退出机制,制定二手车出口不诚信行为负面清单,进一步规范企业经营行为。(下转A02版)

中国经济圆桌会

践行人民城市理念 共创幸福美好生活



A02·财经要闻

证监会:更大力度推动制度建设 优化上市公司结构

上市公司要用实干实绩赢得市场信任

●本报记者 谷秀丽

中国上市公司协会11月20日消息,中国上市公司协会第三届理事会第六次会议18日在北京召开。中国证监会副主席李超在出席会议并致辞时表示,证监会将更大力度推动制度建设,优化上市公司结构;更加精准高效防控风险,加强全链条监管;更加突出投资者保护,增强投资者信任和信心。

“上市公司是资本市场之基。近年来,证监会坚持市场化、法治化,严格把好入口关和出口关,强化上市公司监管,持续净化市场生态。”李超说,特别是新“国九条”和资本市场“1+N”政策体系发布实施以来,证监会紧扣防风险、强监管、促高质量发展的主线,坚持信息披露和公司治理双轮驱动,加强基础制度建设,开展打击财务造假专项行动,以优制度、严监管、治乱象、净生态护航上市公司高质量发展。上市公司实体经济“基本盘”地位更加彰显,新质生产力的“生力军”队伍持续壮大,履行社会责任的“示范者”作用日益深化,公司治理“担当者”基础不断夯实。

李超表示,作为资本市场的重要参与者,上市公司既是高质量发展主体责任的承担者,也是最大的受益者。提高上市公司质量,企业必须扛起第一责任、主体责任。

李超说,一是当好诚实守信的表率。上市公司首要是真实,这不是“高质量”标准的附加项,而是必须守住的底线。要始终讲真话、不作假,用实干赢得市场信任。

二是当好规范治理的表率。健全有效的公司治理是公司行稳致远的基础支撑。要将提升治理规范性意识根植于企业文化中,将制度约束贯穿企业经营全过程,强化董事高管激励约束,创造董秘履职良好条件,落实独立董事改革要求。

三是当好创新发展的表率。上市公司要主动面向国家战略、面向市场前沿、面向国际一流,(下转A02版)



中上协:从五方面提高上市公司质量 聚焦主业 培育新质生产力

●本报记者 谷秀丽

中国上市公司协会11月20日消息,中国上市公司协会会长宋志平在18日召开的中国上市公司协会第三届理事会第六次会议上表示,站在新的历史起点,通过多措并举、内外发力,推动上市公司质量迈上新台阶,可以从以下五方面入手:筑牢治理根基,提升合规效能;聚焦主业,培育新

质生产力;优化核心资源配置,稳妥推进并购重组;稳健经营,增强回报股东意识;坚持底线思维,筑牢风险防控屏障。

宋志平表示,当前,正处在“十四五”收官、“十五五”开局的关键时点。上市公司作为国民经济的“基本盘”和科技创新的“主力军”,在“十四五”时期展现出了强大的韧性与活力,在扩大直接融资规模、提升业绩说明会质量、增强回报股东意识、提升出海竞争力方面取得了优异成绩。

“直接融资规模突破万亿元,并购重组助力产业转型。”宋志平介绍,截至前三季度,A股上市公司再融资总额已突破8000亿元,同比增长258%,其中定向增发规模达到756.4亿元,成为企业扩大产能、攻坚核心技术的重要支撑。“并购六条”和《上市公司重大资产重组管理办法》落地后,(下转A02版)

固根基·创价值·利长远 深圳公募基金高质量发展在行动 守护投资者利益 深耕价值创造 ——深圳积极推动公募基金改革

●本报记者 黄灵灵

南海之滨,风劲潮涌。当前,我国公募基金行业正处在改革深化、提质增效关键期。深圳公募基金市场活力足,创新实力强,机构数量与管理规模均居全国前列,在改革中迈上新台阶。

自证监会印发《推动公募基金高质量发展行动方案》以来,深圳证监局制定覆盖事前理念引导、事中机制建设、事后成效评估的系统性工作方案,统筹推进行业全链条改革,引导行业紧扣“服务实体经济、守护投资者利益”核心,探索符合区域特色和行业规律的高质量发展路径,积极为金融强国建设贡献“圳

能量”。

全链条发力 筑牢投资者利益共同体

公募基金高质量发展的关键,在于重塑行业生态,筑牢投资者、基金管理人、销售机构、评价机构等各方深度绑定的投资者利益共同体。

抓住这一关键要领,深圳统筹推进覆盖产品端、销售端、评价端的全链条改革,向行业机构大力传导“以投资者最佳利益为核心”的经营理念,并迅速将理念转化为实践。

在内部治理端,行业机构积极将投资业绩、投资者回报等纳入核心考核指标,通过建立与长期业绩、投资者回报相匹配的薪酬管理

体系,从根源上强化与投资者利益绑定,推动投资行为从短期博弈转向长期价值创造。

在基金产品端,行业机构通过发行浮动费率产品,强化自购等多种方式,与投资者共享利益、共担风险。深圳公募基金公司建立健全与业绩表现紧密挂钩的浮动管理费收取机制,今年已有9家基金公司发行14只浮动费率产品,规模达148.72亿元。截至9月底,深圳公募基金公司自购存量达219.81亿元,进一步筑牢投资者利益共同体。

在基金销售端,行业机构通过实施降费方案、优化交易模式、调整佣金结构等方式,实实在在提升投资者获得感。自2023年7月费率改革以来,(下转A03版)

中国铝业股份有限公司 首次公开发行股票并在深主板上市 今日网上申购

申购简称:中国铝业 申购代码:001280

申购价格:17.89元/股

网上发行数量:5,211,8000万股

网上单一证券账户最高申购数量:52,000股

网上发行申购时间:2025年11月21日
(9:15-11:30;13:00-15:00)

网下发行申购时间:2025年11月21日
(9:30-15:00)

保荐人(承销主承销商): 中信证券

联席主承销商: 中信建投证券

财经传媒机构: 中国证券报

《发行公告》及《投资风险特别公告》详见11月20日《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》。

《上市公告书》及《招股说明书》将于11月21日登载于上交所网站(www.sse.com.cn)。

国内统一连续出版物号 CN 11-0207 邮发代号:1-175 国外代号:D1228 各地邮局均可订阅 邮编:100031 电子邮件:zbb@zbb.com.cn

北京 上海 武汉 成都 福州 深圳 济南 杭州 无锡 同时印刷

发行部电话:63070324 传真:63070321 本报监督电话:63072288 专用邮箱:ycjg@xinhua.cn

责任编辑:吕强 版式总监:毕莉雅

图片编辑:王力 美编:王力